
Calcolo 3 (vecchio ordinamento, prova scritta 20/7/2011

1. Si risolva la seguente equazione differenziale{
y′ + (cosx)y = cosx
y(0) = −1

2. Si calcoli l’area della superficie della porzione di cilindro di equazione
x2 + y2 = R2 (z ≥ 0), compresa tra i piani di equazione z = mx e z = nx
(m > n > 0).

3. Si calcoli il flusso uscente del campo vettoriale di componenti v(x, y, z) =
(x−y, 2y+z2, z), dalla superficie chiusa di equazione x2+y2+z2+2x = 1.

4. Sia data nel proprio dominio di definizione la forma differenziale
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Si calcoli ∮
Cr

ω

dove Cr è la circonferenza di raggio r con r ∈ (0, 1)∪ (1,+∞) percorsa in
senso antiorario.

5. Sia f(x) = ecos x, con ck(f) i suoi coefficienti di Fourier. Si provi che

lim
|k|→+∞

knck(f) = 0 , n = 0, 1, 2, . . .

6. Si calcoli la trasformata di Laplace della funzione f(x) = e−x
2

.
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